

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

**Обзор СМИ 21 июня 2018**



## Содержание

|  |    |
|--|----|
| <b>Содержание</b>  | 2  |
| ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ   | 4  |
| 21.06.2018 Рабочий погиб при укладке асфальта на переезде под Саратовом .....  | 4  |
| ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ  | 4  |
| 21.06.2018 Стройка сахалинской ГРЭС-2 встала: строители - мигранты из Киргизии бастуют .....                           | 4  |
| 20.06.2018 Четыре года без зарплаты: в Зауралье люди готовы выйти на трассу .....                                      | 5  |
| 21.06.2018 Ежегодно в РФ проходит до 150 забастовок - Олег Шеин о рабочем самосознании .....                           | 6  |
| СОКРАЩЕНИЯ   | 7  |
| 21.06.2018 Метрополитен предложил работу попадающим под сокращение сотрудникам ВЭБа .....                              | 7  |
| А.Л. КУДРИН  | 8  |
| 20.06.2018 Счетная палата будет называть допустивших нарушения министерства и чиновников.....                          | 8  |
| МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ  | 9  |
| 21.06.2018 Переезд на вырост. Перевод на работу в другие регионы станет более привлекательным для госслужащих .....    | 9  |
| 21.06.2018 Регионам подровняют минимум. Минтруд предложил стандартизировать расчет социальных доплат пенсионерам ..... | 10 |
| 21.06.2018 Пожилой студент. Минтруд уже предлагает заняться их переобучением в региональных центрах занятости .....    | 12 |
| 20.06.2018 Голикова и Топилин обсудят с единороссами пенсионную реформу на заседании фракции 22 июня .....             | 14 |
| ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ  | 14 |
| 20.06.2018 Роструд усилил мониторинг объявлений о работе с дискриминирующими требованиями к возрасту.....              | 14 |
| НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ   | 15 |
| 21.06.2018 Кемеровская бизнесвумен не доплатила деньги сотрудникам (Проверка ГИТ) .....                                | 15 |
| 20.06.2018 В Брянске с пристройки к школе №59 упал 37-летний плотник (Расследование ГИТ).....                          | 15 |
| ПРОФСОЮЗЫ  | 16 |
| 21.06.2018 ФНПР поддерживает идею выходных в жару для людей с сердечно-сосудистыми заболеваниями .....                 | 16 |



|  |           |
|--|-----------|
| 21.06.2018 Профсоюзы планируют провести около 30 пикетов в Приморье против повышения пенсионного возраста .....                  | 16        |
| <b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b>   | <b>17</b> |
| 21.06.2018 Рост пенсий в следующем году в два с лишним раза перекроет уровень инфляции этого года – А. Силуанов.....             | 17        |
| 21.06.2018 Региональную неделю займут пенсионным возрастом. Дмитрий Медведев обсудил реформу с руководством «Единой России»..... | 18        |
| 21.06.2018 В регионах подано 50 заявок на публичные мероприятия в связи с пенсионным вопросом - КТР.....                         | 19        |
| 21.06.2018 В Думе предложили давать выходной людям с заболеванием сердца.....  | 20        |
| 21.06.2018 Каждый десятый гражданин РФ признался, что сидит без работы - депутат ГД РФ .....                                     | 20        |
| 20.06.2018 Потребность регионов в иностранных работниках включат в экономические прогнозы ....                                   | 21        |
| 20.06.2018 Приток мигрантов в России в 2017 году снизился на 19% .....   | 22        |



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

21.06.2018

### Рабочий погиб при укладке асфальта на переезде под Саратовом

В Саратовском районе 20 июня произошел несчастный случай с летальным исходом.

По информации ИА «Регион 64», около 2 часов дня на железнодорожном переезде в с. Сабуровка при укладке асфальта бортом машины был зажат Геннадий Шемелов 1964 г.р. В результате происшествия мужчину госпитализировали в областную клиническую больницу, где медики поставили ему диагноз «закрытая черепно-мозговая травма, закрытый перелом правого предплечья, закрытая травма таза». Спустя два часа, несмотря на усилия врачей, пострадавший скончался.

Обстоятельства смертельного травмирования саратовца выясняют сотрудники правоохранительных органов.

<https://sarnovosti.ru/news.php?ID=93778>

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

21.06.2018

### Стройка сахалинской ГРЭС-2 встала: строители - мигранты из Киргизии бастуют

Иностранным рабочим не платят с мая 2018 года

70 рабочих - мигрантов из Киргизии отказались выходить на работу на строительстве ГРЭС - 2 на Сахалине. Причиной отказа от работы мигранты указывают **невыплату заработной платы** с мая 2018 года, передаёт корреспондент ИА REGNUM.

Все иностранные рабочие находятся в подчинении субподрядной организации ДМУ "Гидромонтаж".

"Зарплата выплачивается 16 числа каждого месяца, по договору. 16 июня мы получили деньги только за апрель. Когда за май - неизвестно. Нам сегодня позвонили юристы из ДМУ "Гидромонтаж" и стали угрожать, что если мы не выйдем на работу, то должны будем покинуть стройку и нас даже не будут кормить. В среднем наши зарплаты составляют от 45 до 80 тыс. рублей в месяц", - привело слова одного из рабочих ИА Сахалин. Инфо.

Из компании уже уволилась часть киргизских рабочих. 13 человек уехали работать в Санкт-Петербург, получив зарплату за апрель и не дожидаясь майских выплат. Остальные ждут зарплату. Люди сегодня, 21 июня, обратились в почетное консульство Киргизии в Южно-Сахалинске, где им пообещали помочь.

"Мы сегодня звонили в офис ДМУ "Гидромонтаж", нам сказали, что денег нет то, что на выплату зарплаты - их нет даже на билеты для нас. Мы здесь остались и без денег, и без возможности уехать домой. Обратную дорогу они обязаны нам оплачивать, мы работает здесь по вызову принимающей стороны", - рассказал один из рабочих.

Генеральный директор ДМУ "Гидромонтаж" Алексей Прокопенко сообщил, что **задержка с выплатой заработной платы** мигрантам произошла из-за того, что строители не закрыли план. Соответственно, генподрядчик не оплатил не



выполненные работы. Закрыть все вопросы по оплате труда компания обязуется до 28 июня - ожидается аванс от генподрядчика.

Между тем, жителей Сахалина возмущает, что рабочих на такие зарплаты везут из других стран.

"Зачем везти издалека? За такие деньги местные будут работать!"

"Как зачем? Попробовали бы они местным задержать зарплату и не кормить - сразу бы получили заявление в прокуратуру. А так - просто привезли себе рабов", - пишут сахалинцы в социальных сетях.

ГРЭС-2 - строящаяся на Сахалине угольная электростанция мощностью 120 МВт. Застойщик - ПАО "РусГидро".

Как сообщало ИА REGNUM, забастовки мигрантов случаются на Сахалине не в первый раз. В мае 2018 года на курильском острове Парамушир забастовали мигранты - строители по той же причине - им не платили, да к тому же, когда люди отказались работать бесплатно, выгнали из общежития, отказались кормить, отправлять на родину. В результате сроки сдачи объектов по ФЦП "Курилы" оказались под угрозой срыва.

<https://regnum.ru/news/economy/2434880.html>

20.06.2018

Четыре года без зарплаты: в Зауралье люди готовы выйти на трассу

Бывшие сотрудники ОАО «Шадринский завод транспортного машиностроения» собираются пойти на крайние меры

Бывшие сотрудники Шадринского завода транспортного машиностроения готовят протестную акцию. Пока ещё не решили: будут они перекрывать трассу или выйдут на митинг. Но отчаявшись в течение четырёх лет добиться выплаты долгов по **заработной плате**, они готовы на крайние меры, сообщает корреспондент ИА REGNUM.

Ранее пресс-служба СУ СКР по Курганской области информировала о возбуждении уголовного дела по факту **невыплаты заработной платы** работникам ОАО "Шадринский завод транспортного машиностроения" (ШЗТМ) против бывшего генерального директора завода.

Руководство "ШЗТМ" допустило полную **невыплату заработной платы** 186 работникам завода, имея при этом реальную финансовую возможность погашения **задолженности по заработной плате** с 2012 года по 2017 год. Итоговая сумма долга перед работниками составила более 17 млн рублей, сообщает региональное управление СКР.

Как передаёт "Область 45", на днях бывшие работники ШЗТМ встретились с представителями правоохранительных органов. Основной вопрос: когда людям выплатят причитающиеся деньги.

"На данный момент никаких обещаний, кроме того, что следствие ведется, нам ничего не сказали", - говорит бывшая сотрудница ШТМЗ.

По словам работников, сотрудники прокуратуры разводят руками: предприятие на стадии банкротства, имущество завода в залоге у банка.

"Руководителем межрайонного следственного отдела по городу Шадринску до граждан и работников завода была доведена информация о ходе расследования уголовного дела и проделанной работе. В том числе о сроках проведения и окончания судебной бухгалтерской экспертизы, по результатам которой будет установлен период **невыплаты зарплаты** и точная сумма просроченной **задолженности** по каждому работнику, а также принимаемых



мерах к погашению **задолженности по заработной плате**", - цитирует старшего помощника руководителя управления СУ СК России по Курганской области Людмилу Половникову "Область 45".

Тем временем отчаявшиеся люди готовы выйти на митинг или перекрыть федеральную трассу. Тогда их точно услышат, считают бывшие сотрудники ШТМЗ.

Дозвониться на завод корреспонденту ИА REGNUM не удалось. Телефоны не отвечали.

По информации **Гострудинспекции** Курганской области, на сегодня 17 курганских предприятий задолжало своим 1 176 работникам боре 79,5 млн рублей.

<https://regnum.ru/news/economy/2434694.html>

21.06.2018

Ежегодно в РФ проходит до 150 забастовок - Олег Шеин о рабочем самосознании

Однако официальная статистика предпочитает не замечать протестов населения

Чтобы в России организовать официальную забастовку, нужно пройти через невыполнимые процедуры, которые фактически являются запретительными, считает вице-президент Конфедерации труда РФ, депутат Госдумы РФ Олег Шеин («Справедливая Россия»). Об этом он 21 июня заявил корреспонденту ИА REGNUM, комментируя вывод экспертов Росстата, отчитавшихся, что в январе-мае 2018 года в стране не зафиксировано забастовок.

«Официальные забастовки практически не фиксируются, так как процедура их организации фактически является запретительной, и пройти её работник не в состоянии, — сказал Шеин. — Формально в год проходит 1–2 стачки. Росстат фиксирует только то, что осуществляется через предусмотренные законом процедуры. Реально в год проходит около 100–150 забастовок. Их число потихоньку повышается и колеблется в зависимости от ситуации на рынке труда».

При этом депутат отметил, что рост рабочего самосознания подтолкнули последние непопулярные инициативы правительства.

«Ситуация по трудовым конфликтам в основном обусловлена сбоями в заработной плате, — сказал Шеин. — Там, где есть сильные и системные профсоюзы — я имею ввиду не ФНПР, а свободные профсоюзы лётчиков, авиадиспетчеров, моряков — там система отстроилась за предыдущие 10 лет через очень жёсткое противостояние».

Шеин также обратил внимание на то, что профсоюзов в России не очень много, и охватывают они сравнительно небольшое количество рабочих

«ФНПР, по их оценкам, охватывает около 20 млн, — сказал Шеин. — Это включая весь бюджетный сектор и госслужащих. Если мы говорим про производство, то там цифра совсем иная. В Конфедерации труда России состоит около 700 тыс. человек».

Напомним, что Конфедерация труда России — это общероссийское профсоюзное объединение, по численности членов занимающее второе место после Федерации независимых профсоюзов России. Конфедерация была учреждена 12 апреля 1995 года, и в её создании участвовали такие профсоюзы как, Российский профсоюз докеров, Федерация профсоюзов авиадиспетчеров, Ассоциация лётного состава, Российский профсоюз локомотивных бригад железнодорожников, Независимый профсоюз горняков России, Российский профсоюз моряков и другие.



<https://regnum.ru/news/society/2435148.html>

## СОКРАЩЕНИЯ

21.06.2018

Метрополитен предложил работу попадающим под сокращение сотрудникам ВЭБа

Московский метрополитен направил письмо в ВЭБ с предложением трудоустроить сотрудников, которые могут попасть под сокращение. Такие письма были направлены еще в 20 компаний, уточнили в метрополитене

Фото: Станислав Красильников / ТАСС

Московский метрополитен предложил ВЭБу содействие в трудоустройстве работников банка в случае их сокращения на должности билетных кассиров в подземке. Предложение содержится в письме начальника службы доходов метрополитена Сергея Панюшкина в адрес директора управления подбора и адаптации персонала ВЭБа Виктории Никольской, копия которого имеется в распоряжении РБК. Письмо было направлено 6 июня, на штампе ВЭБа о приеме корреспонденции - 9 июня.

В документе указано, что Московский метрополитен набирает работников на должность кассира в связи с проведением чемпионата мира по футболу. В письме описываются преимущества работы кассиром: гибкий график работы, стабильная зарплата, бесплатный проезд на электричках в пределах Московской области.

"В случае принятия во Внешэкономбанке организационно-штатных мероприятий прошу вас предлагать сотрудникам обращаться в Московский метрополитен для дальнейшего решения вопроса о трудоустройстве на должность кассира билетного", - отмечается в письме Панюшкина.

В ВЭБе отказались от комментариев. Источник в метрополитене подтвердил отправление письма в ВЭБ, добавив, что сотрудники набираются на новые станции метро.

В пресс-службе метрополитена уточнили, что отправляли такие письма не только в ВЭБ, а "адресно работали более чем с 20 компаниями".

"В период рекрутинга мы не ограничивались традиционными инструментами. Службы метрополитена проводили веерную рассылку писем в адрес кадровых служб крупных компаний. Мы просили проинформировать сотрудников этих организаций и работников их дочерних обществ, по разным причинам покидающих занимаемые должности, о возможности трудоустройства в метрополитене. Мы подразумевали, что сотрудники с аналогичным или схожим функционалом могли бы принять участие в подготовке к чемпионату мира и приему зарубежных гостей, устроиться на работу в ведущее транспортное предприятие столицы. У нас действительно хорошие условия труда, дружный и радеющий за свое дело коллектив", - заключили в пресс-службе метрополитена.

Зарплата билетного кассира в московском метро начинается от 28 тыс. руб., от 33 тыс. руб. - для кандидатов со знанием английского языка, следует из данных с сайта метро.

Ранее РБК сообщал о том, что руководство ВЭБа намерено сократить почти половину штата. Согласно последней квартальной отчетности Внешэкономбанка, средняя численность работников госкорпорации за 2017 год составляла 1795 человек. Таким образом, речь может идти о сокращении 700-900 человек.

<https://www.rbc.ru/business/21/06/2018/5b2a6c499a7947d03ba4b98d>



## А.Л. КУДРИН

20.06.2018

Счетная палата будет называть допустивших нарушения министерства и чиновников

Глава надзорного ведомства Алексей **Кудрин** заявил, что меры публичного обсуждения могут быть эффективнее репрессивных

Глава Счетной палаты Алексей **Кудрин**, выступая в Госдуме с отчетом СП об исполнении бюджета за 2017 год, сообщил о намерении Счетной палаты озвучивать имена нарушителей - чиновников или министерств - по итогам проверки надзорного органа.

"На первое место я бы поставил не репрессивные меры, а меры публичного обсуждения результатов [проверок]. Мы будем очень четко называть и министерства, и чиновников, которые отвечают за тот или иной конкретный показатель", - сказал он.

Счетная палата направила за отчетный год 74 представления и 63 предписания, возбуждено 389 дел об административных правонарушениях, по итогам которых к ответственности привлечены 130 лиц, рассказал **Кудрин**. В том числе, речь идет о замминистра спорта, замглавы Минвостокразвития, замминистра промышленности и торговли. "Мы будем расширять практику называния конкретных замминистров и чиновников, которые нарушили", - заметил глава Счетной палаты.

Также по итогам надзорных проверок в прокуратуру и следственные органы направлены 105 материалов, на основании которых следователями возбуждено 35 уголовных дел.

При этом, отвечая на вопросы депутатов, **Кудрин** отметил, что в конечном счете предписания Счетной палаты в большинстве своем исполняются.

<http://tass.ru/ekonomika/5307356>



## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

21.06.2018

Переезд на вырост. Перевод на работу в другие регионы станет более привлекательным для госслужащих

Перевод на работу в другие регионы станет более привлекательным для госслужащих. На новом месте им обеспечат профессиональный рост, а их супругам - получение дополнительного образования. Предупреждать о новой должности станут за полгода, а перечень уважительных причин для отказа расширят. Такие положения содержатся в разработанном **Минтрудом** законопроекте, с которым ознакомились "Известия". По мнению экспертов, важно создать прозрачный механизм выбора региона для перевода, иначе ротация будет стимулировать коррупцию, а не противодействовать ей.

Комитет Госдумы по федеративному устройству и вопросам местного самоуправления намерен поддержать правительственный законопроект, совершенствующий механизм ротации госслужащих. Об этом "Известиям" рассказал глава комитета Алексей Диденко (ЛДПР). Документ уже разослали в регионы для сбора отзывов - по регламенту на это отводится 30 дней. Рассмотреть проект в первом чтении планируется в июле.

По действующим нормам ротации подлежат руководящие сотрудники подразделений министерств и ведомств, в обязанности которых входят контрольные или надзорные функции. Чиновника переводят на аналогичную должность на срок от трех до пяти лет. Сделать это могут только с его согласия, однако отказ может грозить прекращением контракта, если в ведомстве не найдут для сотрудника другой вакантной должности.

Новации позволят повысить эффективность механизма ротации и мотивацию госслужащих, указывают разработчики документа в пояснительной записке.

В частности, при ротации предлагается обеспечить чиновникам профессиональный рост - при условии что они соответствуют квалификационным требованиям для более высокой должности. Предупреждать о переводе нужно будет не менее чем за полгода до окончания срока действия служебного контракта, при этом необходимо указывать предлагаемую должность и условия нового договора. Сейчас о переводе предупреждают за квартал. Документом также уточняется и расширяется перечень уважительных причин, по которым чиновник может отказаться от перевода в другой регион. Действующий закон предусматривает для этого две причины: наличие заболеваний, из-за которых переезд противопоказан, и невозможность проживания там членов семьи. Речь идет о районах Крайнего Севера, высокогорных районах и других местностях с неблагоприятными климатическими условиями. Для подтверждения требуются медико-социальная экспертиза и медицинское заключение. Однако на госслужбе, в отличие от Минобороны и МВД, не предусмотрено специальных врачебных комиссий, а обычные медики подобных справок не выдают. Поэтому на практике эти нормы фактически не применяются. Теперь же перечень заболеваний, из-за которых переезд в отдельные местности будет невозможен, утвердит Минздрав.

Кроме того, список уважительных причин дополняется необходимостью постоянного ухода за проживающими отдельно близкими родственниками - отцом, матерью, родным братом или сестрой, дедушкой, бабушкой или усыновителем.

Позаботились разработчики и о супругах госслужащих. Им гарантируют приоритетный порядок получения дополнительного профессионального образования на новом месте.



В **Минтруде**, который выступил разработчиком проекта, отказались комментировать инициативу.

Ротация госслужащих-действенный механизм противодействия коррупции и повышения эффективности госуправления, отметил начальник управления реализации отраслевых образовательных программ Московского городского университета управления правительства Москвы (МГУУ) Константин Царанов. Механизм обязательной ротации глав управ раз в семь лет уже действует в столице, и он себя полностью оправдывает, подчеркнул эксперт. Однако когда речь идет о переезде госслужащего, возникает вопрос, как выбирать регион для ротации. Очень важно создать и использовать максимально прозрачный и понятный механизм такого выбора на уровне органа исполнительной власти. В противном случае это может стать дополнительным фактором влияния на поведение сотрудника, считает Константин Царанов.

На аналогичные проблемы указал и профессор кафедры государственного управления и национальной безопасности РАНХиГС Виктор Нечипоренко. Необходимо строго следить, чтобы назначения не происходили исходя из личных связей, иначе ротация из механизма противодействия коррупции превратится в механизм ее применения, считает он. Если же этого удастся избежать, технология станет сильным стимулом и возможностью для карьерного роста, отметил эксперт.

#### Известия

21.06.2018

**Регионам подсовывают минимум. Минтруд предложил стандартизировать расчет социальных доплат пенсионерам**

**Минтруд** предложил изменить порядок определения прожиточного минимума пенсионера, чтобы исключить необоснованное занижение или завышение показателя в регионах. От показателя зависит размер обязательных доплат малоимущим пенсионерам.

**Минтруд** предложил изменить механизм определения прожиточного минимума пенсионера (ПМП) на ближайший финансовый год - показателя, на основании которого власти рассчитывают объем социальных доплат, необходимых для того, чтобы пенсионеры не находились за чертой бедности. Уведомление о разработке соответствующего проекта ведомство разместило во вторник, 19 июня, на портале раскрытия нормативно-правовых актов. Изменение в порядке определения величины ПМП "ни в коем случае" не приведет к снижению доходов пенсионеров, утверждают в ведомстве.

Социальная доплата к пенсии выплачивается всем неработающим пенсионерам, чьи доходы не дотягивают до ПМП в регионе его проживания. Таким образом, материальное обеспечение пенсионера не может быть ниже регионального ПМП. Но саму доплату, доводящую доход пенсионера до минимально необходимого, осуществляют либо власти соответствующего региона, либо Пенсионный фонд России в зависимости от соотношения регионального и общероссийского ПМП. При подсчете дохода пенсионера в целях определения, нуждается ли он в доплате, учитывается не только пенсия, но и другие меры денежной социальной поддержки.

Кроме того, в расчет берутся и денежные эквиваленты предоставляемых пенсионеру мер соцподдержки по оплате телефона, жилых помещений, коммунальных услуг, проезда на всех видах пассажирского транспорта, а также денежные компенсации расходов по оплате этих услуг.

**Минтруд** неоднократно подчеркивал, что благодаря социальным доплатам к пенсии в России формально нет пенсионеров, живущих за чертой бедности. Эти доплаты были введены в 2010 году.



## Произвольные методики

Ежегодно ПМП устанавливается властями каждого региона в конце года на следующий год при формировании бюджета (то есть, например, ПМП на 2018 год был установлен осенью 2017-го). Этот показатель, который сообщается в Пенсионный фонд, действует исключительно для определения размера доплаты к пенсии. Однако с расчетами существуют проблемы, подчеркивают в **Минтруде**: в частности, "не установлено, какие потребительские цены (фактические или прогнозные, за какой период) должны применяться при определении данной величины". Никакой единой обязательной методики расчета показателя нет (федеральный закон только определяет, что в основе расчетов должны лежать потребительская корзина и данные Росстата об уровне потребительских цен на продукты питания), поэтому некоторые регионы подходят к этому достаточно произвольно. Например, на Чукотке ПМП для установления социальной доплаты три год подряд (с 2016 по 2018 год) устанавливается на одинаковом уровне - 19 тыс. руб., несмотря на инфляцию. А в Карелии ПМП пенсионера устанавливают на уровне, строго равном общероссийскому (это позволяет местным властям избежать необходимости доплачивать пенсионерам из собственного бюджета).

Прожиточный минимум пенсионера для определения социальной доплаты в целом по России в 2017 году составил 8540 руб., а на 2018 год установлен на отметке 8726 руб.

Федеральное правительство и регионы также рассчитывают фактически сложившиеся показатели прожиточного минимума пенсионеров за каждый прошедший квартал. В отличие от ПМП для целей социальной доплаты фактический показатель считается по утвержденной методике, которая учитывает состав потребительской корзины и стоимость продуктов питания, непродовольственных товаров и услуг. Анализ действующей практики установления прожиточного минимума пенсионера показал, "что в ряде регионов данная величина необоснованно занижена или завышена", подчеркивает **Минтруд**. Так, в 14 субъектах показатель, установленный на 2017 год, оказался меньше фактической величины ПМП за 2017 год, сообщило министерство. Это Республика Карелия, Еврейская автономная область, Приморский край, Амурская область, Ханты-Мансийский автономный округ - Югра, Красноярский край, Республика Коми, Ивановская область, Вологодская область, Псковская область, Томская область, Калининградская область, Новосибирская область, Санкт-Петербург, уточнили РБК в ведомстве.

А в 71 регионе он, наоборот, был больше, то есть в этих регионах малоимущие пенсионеры получали доплату больше, чем следовало бы, исходя из фактически сложившегося ПМП. Впрочем, **Минтруд** подчеркивает лишь, что "необоснованное занижение в регионах величины прожиточного минимума пенсионера приводит к тому, что установленная малообеспеченному пенсионеру социальная доплата к пенсии не обеспечивает доведение его материального уровня до фактического регионального прожиточного минимума пенсионера".

## За второй квартал предыдущего года

Министерство писало об этой проблеме еще в 2016 году и давало рекомендации регионам, как устанавливать ПМП для целей доплат по единой методике. Но тогда (по данным за 2015 год) подавляющее большинство регионов занижали ПМП для целей социальной доплаты, а не завышали, как сейчас. "Рекомендуется определять величину прожиточного минимума пенсионера в субъектах Российской Федерации на очередной год на основе оценки величины прожиточного минимума пенсионера за текущий год и регионального индекса потребительских цен, в том числе на продукты питания, непродовольственные товары и услуги, на очередной год", - указывал **Минтруд**.

Теперь ведомство предлагает закрепить на законодательном уровне "единые подходы" к определению величины ПМП в регионах в целях установления соцдоплаты (это поручило сделать правительство 8 мая, следует из уведомления). **Минтруд** считает необходимым устанавливать ежегодный прожиточный минимум пенсионера как в



целом по России, так и в регионах "в размере фактической величины прожиточного минимума для пенсионеров за второй квартал предыдущего года". Поскольку поправки в законодательство планируется ввести в октябре 2018 года, на 2019 год ПМП в регионах с целью доплат пенсионерам будет установлен в размере фактического ПМП за второй квартал 2018 года.

Второй квартал наиболее приближен к среднегодовому значению ПМП, сказала РБК заведующая Лаборатории исследований рынков труда и пенсионных систем Елена Гришина. "Таким образом, это попытка взять среднегодовое значение в условиях, когда оно еще не определено", - отметила Гришина. Но, по ее словам, даже при изменении порядка определения размера ПМП для установки соцдоплаты занижений избежать не удастся. "Безусловно, занижение какое-то будет, потому что все равно есть инфляция, и понятно, что прожиточный минимум будет, скорее всего, в текущем году выше, чем в прошлом за второй квартал", - считает экономист. Плюсом планируемого изменения она называет прозрачность методики в отличие от текущей ситуации.

#### Где это выгодно пенсионерам

Изменение порядка установления величины прожиточного минимума пенсионера "ни в коем случае" не приведет к снижению доходов пенсионеров, подчеркнули в **Минтруде**. Дело в том, что федеральным законом "О государственной социальной помощи" предусмотрена "сохранная норма, согласно которой при пересмотре размеров социальных доплат к пенсии в связи с изменением величины прожиточного минимума пенсионера общая сумма материального обеспечения пенсионера с учетом социальной доплаты к пенсии текущего года не может быть меньше общей суммы материального обеспечения пенсионера с учетом социальной доплаты к пенсии предыдущего года", сообщили РБК в министерстве. Иными словами, каждому пенсионеру гарантированно обеспечивается прожиточный минимум не ниже уровня предыдущего года.

Но хотя пенсионерам гарантируется неухудшение материального положения относительно предыдущего года, их положение относительно того, каким бы оно могло быть при сохранении действующей практики определения ПМП в регионах, все-таки может ухудшиться. "Надо понимать, что действительно может сложиться такая ситуация, что фактически, когда по итогам года будем смотреть, увидим, что была недоплата. То есть если бы брали текущий прожиточный минимум, то должны были бы заплатить больше", - говорит Гришина. Например, если предположить, что предлагаемая **Минтрудом** норма задним числом введена с 2018 года, то во Владимирской области прожиточный минимум пенсионера для целей доплат составил бы 8377 руб. (с учетом сохранной нормы закона о государственной соцпомощи) вместо реально установленных на 2018 год 8452 руб. (разница в минус 75 руб.), в Воронежской области разница составила бы 230 руб. не в пользу пенсионеров.

Зато в тех регионах, где сейчас ПМП сильно занижается, малоимущие пенсионеры, напротив, получили бы выгоду от изменения: так, в Карелии ПМП на 2018 год составил бы 10 756 руб. вместо действующего показателя 8726 руб., а в Еврейской автономной области - 10 158 руб. вместо действующих 9013 руб., показывают расчеты РБК.

#### Ежедневная деловая газета РБК

21.06.2018

Пожилой студент. Минтруд уже предлагает заняться их переобучением в региональных центрах занятости

После повышения пенсионного возраста пожилых безработных станет больше. **Минтруд** уже предлагает заняться их переобучением в региональных центрах занятости



После реформы на рынке труда может ежегодно оставаться по 200000 пожилых людей, которые раньше вышли бы на пенсию, сообщила директор Института социальной политики НИУ ВШЭ Лилия Овчарова. Часть из них рискует остаться и без пенсии, и без работы: компании с легкостью расстаются с сотрудниками предпенсионного возраста и неохотно нанимают пожилые кадры, которые не имеют необходимых для современной экономики навыков, сказала эксперт.

В **Минтруде** опасаются, что из-за реформы на рынок труда хлынет поток безработных людей пожилого возраста. Ведомство обдумывает, как обучать их новым профессиям за счет госбюджета. Трудоустройством пожилых безработных могут заняться региональные центры занятости населения (ЦЗН), в которых могут появиться специальные подразделения. Пресс-служба **Минтруда** целый день не отвечала на запрос "Ведомостей", а к вечеру отказалась комментировать подробности этой инициативы.

"Ведомости" опросили десяток региональных ЦЗН: ни в одном из них пока не слышали об инициативе **Минтруда**. Однако службы говорят, что уже имеют богатый опыт работы с этой категорией граждан.

Людьми предпенсионного возраста центры занятости считают тех, кому до пенсии осталось два года. Если у такого человека нет работы, его, как всех безработных, ставят на учет и выплачивают ему пособие от 850 до 4900 руб. без учета районных надбавок. Однако работать с людьми старше 50 лет намного сложнее, говорит директор центра занятости Братска Ирина Суглобенко. Чтобы найти хоть какое-то место, они вынуждены проходить курсы повышения квалификации, а зачастую и вовсе осваивать новую профессию. Пожилые обучаются на водителей, кондитеров, поваров, слесарей, рассказывает ведущий инспектор отдела профориентации и профобучения ЦЗН Казани Елена Шагапова. Люди в возрасте часто получают лицензии охранников и работают в магазинах и торговых центрах, говорит Алексей Донсков, директор ЦЗН Владимира.

Но даже после переобучения людям старше 50 лет трудно найти работу, отмечают представители центров занятости. По данным Суглобенко, в течение трех месяцев новую работу находит только каждый пятый житель Братска в возрасте 51-54 года. Кроме того, потеря работы для пожилых большой стресс, многие не сразу начинают поиски новой работы, а в службах занятости им предоставляют психологическую помощь, говорит представитель ЦЗН Магнитогорска.

Недавно ЦЗН начали работать и с пенсионерами: им тоже предлагают получить дополнительное образование или новую профессию. Чаще всего они осваивают компьютерные программы: этот навык необходим при трудоустройстве диспетчерами, вахтерами, администраторами или продавцами, сказал представитель ЦЗН Магнитогорска. По его словам, курсы делятся 1,5-2 месяца, а желающих учиться так много, что некоторым приходится отказываться из-за нехватки бюджетных мест. В прошлом году в ЦЗН Магнитогорска обратилось 150 пенсионеров, но только 61 трудоустроился. Однако, даже когда пожилые люди находят работу, им платят меньше, чем молодым, говорит основатель сервиса поиска работы Worki Павел Гужиков. По его словам, средняя зарплата пенсионеров в городах-миллионниках составляет около 24 000 руб.

После повышения пенсионного возраста у центров занятости может прибавиться работы, пожаловались "Ведомостям" в некоторых ЦЗН. Согласно законопроекту правительства уже в 2020 г. мужчины будут выходить на пенсию на год позже - в 61 год, а женщины - в 56 лет.

Для работы с новой армией пожилых безработных центрам занятости придется расширять штат, но денег региональные власти, скорее всего, на это не выделят, пожаловались в одном ЦЗН. Особенно трудно придется региональным службам труда, если их заставят работать индивидуально с каждым безработным предпенсионного возраста, утверждает замдиректора ЦЗН Калининградской области Юлия Константинова. В другом



ЦЗН рассказали, что уже работают индивидуально с инвалидами и это требует больших эмоциональных затрат: каждому лично звонят, приглашают на тестирование и занимаются его профориентацией.

Открытие спецподразделений вовсе не поможет людям предпенсионного возраста, считает проректор Академии труда и социальных отношений Александр Сафонов. Коротких курсов переквалификации недостаточно, чтобы приобрести ценные навыки, говорит эксперт. Чтобы получить новую профессию, нужно пройти минимум годовые курсы в высших или средних учебных заведениях, уверен он, однако такое длительное переобучение пожилых людей государство вряд ли сможет оплатить. Помимо образования пожилым людям нужно получать новый трудовой опыт. Например, можно было бы разработать программы стажировок для возрастных людей в компаниях, предлагает Сафонов.

#### Ведомости

20.06.2018

#### Голикова и Топилин обсудят с единороссами пенсионную реформу на заседании фракции 22 июня

Члены фракции "Единая Россия" обсудят с вице-премьером по социальным вопросам Татьяной Голиковой и министром труда Максимом Топилиным пакет законопроектов о пенсионной реформе в пятницу, 22 июня. Об этом ТАСС рассказал первый замруководителя думских единороссов по законотворческой деятельности Андрей Исаев по итогам встречи руководства фракции и секретаря генсовета "Единой России" с председателем партии, главой правительства Дмитрием Медведевым.

"Мы договорились о том, что в пятницу состоится заседание фракции, в котором также примет участие секретарь президиума генсовета партии Андрей Турчак, некоторые члены Совета Федерации, а также социальный блок правительства: [вице-премьер РФ по социальным вопросам] Татьяна Голикова и министр труда Максим Топилин", - сказал он.

Исаев пояснил, что единороссы планируют определить предстоящий алгоритм обсуждения пакета законопроектов о пенсионной реформе.

Ранее в среду глава фракции думских единороссов Сергей Неверов рассказал журналистам, что подобная встреча необходима в преддверии региональной недели, когда депутаты Госдумы будут обсуждать такой резонансный вопрос, как пенсионная реформа, с коллегами в регионах.

ТАСС - Российские новости

#### ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

20.06.2018

#### Роструд усилил мониторинг объявлений о работе с дискриминирующими требованиями к возрасту

Роструд усиливает мониторинг объявлений о работе в СМИ и от работодателей, где указываются дискриминирующие требования к возрасту соискателя. О этом сообщил министр труда и соцзащиты Максим Топилин в интервью "Российской газете".

"Роструд начинает более тщательно отслеживать не только работодателей, которые нарушают закон, запрещающий публиковать объявления о вакансиях с указанием возраста, но и СМИ, которые эти объявления публикуют. Если человека дискриминируют по возрасту, значит, он должен жаловаться в Роструд", - сказал Топилин.



Он добавил, что инспекция по труду всегда реагирует на такие обращения. "Доказать дискриминацию по возрасту сложно, но специалисты этим занимаются. Но еще раз подчеркну - работодатель в первую очередь смотрит на квалификацию, а не на возраст", - отметил министр.

Ранее **Топилин** сообщал, что недавно принят закон, согласно которому в объявлениях о приеме на работу граждан не должны указываться дискриминирующие требования к возрасту соискателя. При этом, по словам **Топилина**, это требование соблюдают не все.

В пресс-службе **Минтруда** ТАСС пояснили, что речь идет о Федеральном законе № 162-ФЗ "О внесении изменений в Закон Российской Федерации "О занятости населения в Российской Федерации" и отдельные законодательные акты Российской Федерации".

Согласно закону, распространение информации о свободных рабочих местах или вакантных должностях, содержащей ограничения дискриминационного характера влечет наложение административного штрафа на граждан - от 500 до 1 тысячи рублей; на должностных лиц - от 3 тысяч до 5 тысяч рублей; на юридических лиц - от 10 тысяч до 15 тысяч рублей.

ТАСС - Российские новости

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

21.06.2018

Кемеровская бизнесвумен не доплатила деньги сотрудникам (Проверка ГИТ)

Бизнесвумен из Кемерова привлечена к административной ответственности за нарушение трудового законодательства.

Женщина с января по апреля 2018 года не доплатила своим сотрудникам зарплату. Об этом узнали представители кузбасской Государственной **трудовой инспекции** и привлекли женщину к ответственности.

Отмечается, что нарушительница уже выплатила своим сотрудникам зарплату и компенсацию в размере 97 642 рубля.

<http://www.mk-kuzbass.ru/social/2018/06/21/kemerovskaya-biznesvumen-ne-doplatila-dengi-sotrudnikam.html>

20.06.2018

В Брянске с пристройки к школе №59 упал 37-летний плотник (Расследование ГИТ)

Проверкой установлено, что производство работ на объекте никто должным образом не организовал

**Несчастный случай на производстве** произошел в городе Брянске 23 мая текущего года. 37-летний плотник ООО «Стройдело» работал на строительстве пристройки к школе №59.

При установке стропил мужчина упал, провалившись между плитами. Рабочий получил тяжелые травмы в виде переломов отростков позвонка. Проверкой установлено, что строительные работы никто должным образом не организовал.



- Установка стропильной системы производилась на рабочих местах, расположенных на перекрытиях, покрытиях на расстоянии менее 2 метров от границы перепада по высоте без оснащения защитными устройствами или страховочными ограждениями, - пояснили 20 июня в Госинспекции труда в Брянской области..

ООО «Стройдело» привлечено к административной ответственности. Материалы расследования направлены в правоохранительные органы.

<http://www.province.ru/bryansk/k-otvetu/v-bryanske-s-pristrojki-k-shkole-pyatdevyat-upal-trisem-letnij-plotnik.html>

## ПРОФСОЮЗЫ

21.06.2018

ФНПР поддерживает идею выходных в жару для людей с сердечно-сосудистыми заболеваниями

Федерация независимых профсоюзов России (ФНПР) поддерживает инициативу по предоставлению людям с сердечно-сосудистыми заболеваниями выходных в жаркую погоду, однако отмечает, что необходимо продумать механизм, чтобы у работников не возникло проблем с работодателями, заявил РИА Новости глава ФНПР Михаил Шмаков.

Ранее в четверг сообщалось, что в **Госдуме** РФ предложили обязать работодателей давать людям с сердечно-сосудистыми заболеваниями выходные в жаркую погоду . Соответствующее **предложение** направлено министру труда и социальной защиты Максиму Топилину и министру здравоохранения Веронике Скворцовой.

"Инициатива хороша, только для того, чтобы ее внедрить в жизнь, депутаты должны сказать, кто будет платить людям за этот нерабочий день. Пусть они с работодателями договорятся или обяжут платить работодателей из своей прибыли людям за нерабочие дни", - сказал глава профсоюзов.

"После этого людям с сердечно-сосудистыми заболеваниями может быть отказано в рабочем месте", - предположил Шмаков.

Он добавил, что холодное погода также негативно влияет на здоровье россиян, и подобную инициативу можно было бы расширить.

**РИА Новости. Главное**

21.06.2018

Профсоюзы планируют провести около 30 пикетов в Приморье против повышения пенсионного возраста

Федерация профсоюзов Приморья (ФППК) планирует провести около 30 пикетов на всей территории края, выступая против инициативы повысить пенсионный возраст в России.

"Пикеты против повышения пенсионного возраста мы планируем провести 29 июня. Планируем, что они пройдут одновременно в тех районах края, где есть представители нашей организации, а это около 30 территорий", - сообщили агентству "Интерфакс - Дальний Восток" в пресс-службе ФППК.

Решение о проведении пикетов федерация профсоюзов приняла в четверг на общем совете.



В постановлении совета отмечается, что федерация выражает "категорическое несогласие с **предложением правительства РФ о повышении пенсионного возраста**" и намерена обратиться в региональные законодательные и исполнительные государственные органы с целью оказать воздействие на **принятие** решения о законопректе.

Также ФППК обратилась с письмом к врио губернатора края Андрею Тарасенко и уведомили его о предстоящих акциях.

"Предлагаем дать отрицательный отзыв на проект Федерального **закона** "О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ по вопросу назначения и выплаты пенсии", после того, как он поступит на согласование", - отмечается в обращении.

По мнению профсоюзов Приморья, проект является "непродуманным, несвоевременным и нарушающим **трудовые права россиян**".

Они подчеркивают, что особенно негативно он может оказаться на жителях Приморья из-за сложных климатических условий, удаленности края от центра страны и низкой продолжительности жизни на территории.

"По прогнозной оценке Приморскстата, ожидаемая продолжительность жизни у женщин края составляет 75 лет (по России - 77), у мужчин - 64,5 года (по России - 66,5 лет). Тем самым большинство приморских мужчин просто не доживут до выхода на пенсию, а женщины выйдут в изможденном состоянии. Это уже само по себе должно исключать повышение пенсионного возраста до предлагаемых величин в 65 и 63 года", - уверяют представитель профсоюзных организаций в письме к главе края.

<http://interfax-russia.ru/FarEast/news.asp?id=943706&sec=1671>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

21.06.2018

Рост пенсий в следующем году в два с лишним раза перекроет уровень инфляции этого года – А. Силуанов

Рост пенсий в следующем году в два с лишним раза перекроет уровень инфляции этого года, рассказал в среду на "правительственном часе" в **Совете Федерации** первый вице-премьер - министр финансов Антон Силуанов.

Подготовленные правительством изменения пенсионной системы, отметил он, главным образом нацелены на увеличение доходов пенсионеров, подчеркнул глава минфина. "Наши **предложения** позволяют увеличить размер пенсии уже в следующем году. Ежемесячное увеличение составит около тысячи рублей", - сказал он. "Если сравнивать с действующей пенсией, она составляет чуть больше 14 тысяч рублей в месяц. Мы считаем, что такая прибавка скажется в том числе и на доходах наших пенсионеров - рост пенсий примерно на семь процентов", - заявил Силуанов. Эта прибавка значительно выше традиционной индексации на уровень инфляции предыдущего года. "В этом году мы ожидаем инфляцию около 3 процентов, в следующем году инфляция составит около 4-4,5 процента. Учитывая, что мы с вами индексируем пенсии по инфляции предыдущего года, то, соответственно, рост индексации будет более чем в два раза по сравнению с ожидаемой пенсией текущего года", - заявил глава минфина.

Вместе с пакетом изменений пенсионной системы будет принята конвенция в рамках Всемирной организации труда, которая говорит о необходимости достижения размера пенсий примерно в 40 процентов от заработной платы, сообщил Силуанов.



Как рассказал министр, государство намерено частично "разгрузить" бюджеты регионов за счет передачи на федеральный уровень обязанности по уплате взносов за неработающее население. В первую очередь госбюджет готов обеспечить уплату взносов в систему ОМС за пенсионеров. "Мы считаем, что это федеральная ответственность, у нас есть полный реестр этой категории неработающего населения", - заявил он.

Кроме того, в правительстве готовы "рассмотреть вопрос по детям и тем, кто еще не работает, не вступил в **трудовые отношения**". "Это значительный объем ресурсов - около 500 миллиардов рублей", - сообщил Силуанов. Освободившиеся средства регионы смогут направить на реализацию национальных задач.

Спикер **Совета Федерации** Валентина Матвиенко намерение правительства похвалила, но назвала его полумерой, поскольку необходимо системное решение проблемы неработающего населения, а именно - определение статуса самозанятых граждан и принципов их налогообложения. "Пожалуйста, ускорьте **принятие** решения по самозанятым и не выходите к нам с продлением того **закона**, против которого мы выступали. Не будем продлевать **закон** по нянечкам, репетиторам и так далее", - сказала она.

#### Российская газета

21.06.2018

Региональную неделю займут пенсионным возрастом. Дмитрий Медведев обсудил реформу с руководством «Единой России»

Премьер Дмитрий **Медведев** обсудил с руководством «Единой России» и ее думской фракции «организацию дискуссии» по предстоящей пенсионной реформе в субъектах РФ. Завтра единороссы еще раз обсудят реформу с представителями социального блока правительства. В СФ ждут окончания обсуждения реформы в регионах. Против нее на пленарном заседании **Госдумы** выступили три оппозиционные фракции.

Дмитрий **Медведев** провел рабочую встречу с руководством «Единой России» в связи с предстоящей пенсионной реформой. Во встрече, как сообщает пресс-служба Белого дома, также принимали участие представители социального блока правительства и администрации президента (АП). Встреча прошла в закрытом режиме, состав участников от исполнительной власти единороссы не называли (по сведениям "Ъ", в Белый дом приезжал первый замглавы АП Сергей Кириенко).

Как сообщил "Ъ" первый замглавы думской фракции «Единой России» Андрей Исаев, обсуждалась «организация дискуссии по пенсионному пакету в субъектах РФ». О чем говорили на встрече представители АП и социального блока правительства, единороссы не говорят. «Мы договорились, что в пятницу проведем заседание фракции, в котором примут участие вице-премьер Татьяна Голикова, министр труда и соцзащиты Максим Топилин и секретарь генсовета партии Андрей Турчак, который представит нам алгоритм работы в регионах, чтобы депутаты могли вооруженными ехать в регионы», — сказал господин Исаев.

Андрей Турчак пояснил "Ъ", что «алгоритм, который будет предложен в пятницу, не набор речевых конструкций, не методичка», а скорее план мероприятий, который должны выполнить депутаты в региональную неделю (начнется с 25 июня).

«Необходимо провести максимальное количество встреч с самыми широкими средами — с избирателями на приемах, с общественными организациями, муниципалитетами. Мы исходим из того, что в день депутат мог бы провести минимум две встречи. За региональную неделю получится десять встреч», — сказал секретарь генсовета.



Собранные за это время «вопросы и предложения» по доработке реформы обсудят 28 июня на совете руководителей фракций «Единой России».

В **Совете Федерации** пока не будут подключаться к консультациям и, как заявил “Ъ” глава комитета СФ по социальной реформе Валерий Рязанский, будут ждать итогов обсуждения пенсионной реформы в регионах, которое должно завершиться до первого чтения **законопроекта** по повышению пенсий (намечено на 19 июля). Господин Рязанский ждет, что отклики из регионов «придут в начале июля». Он не исключил, что регионы порекомендуют «принять **законопроект** в первом чтении, но с оговорками, чтобы ко второму чтению внести поправку по возрасту, денежным выплатам, временным шагам по увеличению пенсионного возраста». СФ обсудит реформу, уже получив отклики с мест.

Против пенсионной реформы на заседании **Госдумы** выступили все три оппозиционные думские фракции. КПРФ, ЛДПР и «Справедливая Россия» тоже готовятся провести будущую неделю в регионах, о собственном «алгоритме» они сообщили утром на пленарном заседании. Коммунист Николай Иванов назвал реформу борьбой с пенсионерами, так как она «вдвое сократит "период дожития"»: «В 36 регионах страны, где мужчины в среднем не доживают до 63 лет, большая часть вообще не получит пенсий». Коммунист посчитал, что «сдвиг выхода на пенсию всего на один год» позволит правительству не выплачивать ее 1,8 млн женщин и 2 млн мужчин и сэкономить на них 314 млрд и 348 млрд руб.

«В 1998 году на 100 работников, по данным Росстата, приходилось 150 неработников (в том числе пенсионеров), сегодня — 103. Даже в 2050 году уровень демографической нагрузки не достигнет параметров 1998 года», — заявил справоросс Олег Шеин.

Депутат от ЛДПР Александр Шерин предложил привлекать деньги из Фонда национального благосостояния (ФНБ) для уплаты пенсий, а также упростить порядок получения российского гражданства (в том числе для граждан бывших республик СССР), чтобы за счет налогов «как минимум 10 млн человек» пополнять Пенсионный фонд. Господин Исаев ответил ему, что иностранцы только увеличивают нагрузку на ПФР, так как приедут и пенсионеры. Отверг единоросс и идею привлечения средства ФНБ: «Перед последним экономическим кризисом мы не смогли даже провести полноценную индексацию пенсий в 2015 и 2016 годах». Основной проблемой господин Исаев назвал «меняющееся соотношение между количеством трудоспособных граждан и пенсионеров». «В обозримом будущем может возникнуть соотношение один к одному, — заявил он. — Все, коллеги, ресурс исчерпан».

#### Коммерсантъ

21.06.2018

В регионах подано 50 заявок на публичные мероприятия в связи с пенсионным вопросом - КТР

Президент профсоюзного объединения Конфедерация труда России (КТР), член Совета при президенте РФ по развитию гражданского общества и правам человека (СПЧ) Борис Кравченко сообщил, что в регионах подано уже более 50 заявок на проведение публичных мероприятий в связи с готовящимися пенсионными изменениями.

“В настоящее время мы располагаем информацией о поданных более 50 заявках в разных регионах России, могу назвать некоторые из них: Красноярск, Барнаул, Челябинск, Иркутск, Ульяновск, Петропавловск-Камчатский, Саратов, Ярославль, Новосибирск, Санкт-Петербург, Новокузнецк, Смоленск, Омск, Томск, Оренбург, Екатеринбург. По нашей информации, согласовано четыре [заявки]”, - сказал он.



Кравченко напомнил, что КТР и Федерация независимых профсоюзов России (ФНПР) уже заявляли, что не поддерживают предложенный правительством вариант пенсионной реформы.

**Законопроект** о повышении пенсионного возраста с 60 до 65 лет для мужчин и с 55 до 63 лет для женщин был внесен на **рассмотрение Госдумы** 16 июня. Планируется, что реализация реформы начнется в 2019 году и продлится до 2028 года для мужчин и до 2034 года для женщин. 18 июня **проект закона** был направлен на месяц в регионы для обсуждения.

ТАСС - Российские новости

21.06.2018

#### В Думе предложили давать выходной людям с заболеванием сердца

Депутат Василий Власов от ЛДПР предложил работодателям давать людям с сердечно-сосудистыми заболеваниями в жаркую погоду выходной. Соответствующее письмо он отправил министру труда и социальной защиты Максиму Топилину и министру здравоохранения Веронике Скворцовой, передает «РИА Новости», в распоряжении которого есть письмо.

По словам депутата, из-за «глобального изменения климата» летом в России фиксируется «аномальные жаркие дни». Он пояснил, что людям с сердечно-сосудистыми заболеваниями во время высокой температуры воздуха вредно работать для здоровья.

«Поэтому считаю целесообразным нормативно закрепить обязанность за работодателем по предоставлению таким работающим гражданам выходного дня в летние дни со значительным превышением средней температуры для соответствующего месяца в соответствующем субъекте федерации», — написал Власов в письме. Он напомнил, что по данным Всемирной организации здравоохранения, инсульт и болезни смерти являются самой распространенной приятной смерти среди населения в мире. Власов заметил, что обострение сердечно-сосудистых заболеваний может произойти не только из-за жаркой погоды, но и из-за курения и «повышенной магнитной активности».

Депутат попросил Топилина и Скворцову оценили его **предложение** по предоставлению людям с сердечными заболеваниями выходного в течение жаркого дня и рассмотреть возможности реализовать данную инициативу.

В России в 2016 году на своих рабочих местах погибли более 2 тыс. человек, сообщал в декабре 2017 года премьер-министр Дмитрий Медведев. РБК в пресс-службе министерства труда сообщили, что в 2017 году это число сократилось почти на четверть. По данным ведомства, всего из-за несчастных случаев пострадали 37,5 тыс. человека. В Минтруде отметили, что на рабочих местах погибли 1,5 тыс. человек.

В марте глава Минздрава сообщала, что в 2017 году средняя продолжительность жизни составила 72,7 года. По ее словам, перед российским здравоохранением стоит задачу увеличить продолжительность жизни граждан до 76 лет к 2024 году, а к 2030 году планируется, чтобы этот показатель достиг 80 лет.

<http://www.rbc.ru/rbcfreenews/5b2b05ad9a7947fb4a90c2c1?from=newsfeed>

21.06.2018

#### Каждый десятый гражданин РФ признался, что сидит без работы - депутат ГД РФ

Полубезработица охватывает около 20% трудоспособного населения Россия, считает депутат Госдумы РФ Олег Шеин («Справедливая Россия»). Об этом он 21 июня заявил корреспонденту ИА REGNUM, комментируя данные Росстата о



майском сокращении числа безработных. Если в апреле таких было 3 млн 712 тыс., то в мае их количество снизилось до 3 млн 608 тыс. человек.

«Первое — это сезонность, — сказал Шеин. — К лету безработица всегда уменьшается. Летом начинаются сельхозработы и активизируются стройки. Соответственно, где стройки, там и грузоперевозки. Летом испокон веков в рамках сезонных циклов безработица меньше, чем в холодные периоды года. Второе, мы можем говорить о колебании, но не можем говорить о масштабах, по одной простой причине — российские методики оценки безработицы некорректные. Более корректна, скорее, социология. По данным ВЦИОМ, каждый десятый гражданин РФ трудоспособного возраста заявляет, что у него нет работы. И каждый десятый говорит, что он работает по неполному графику, по неполной рабочей модели. Полусезонно. Иными словами, либо отсутствие занятости, либо неполная занятость. Это полубезработица, и она охватывает порядка 20% от работоспособного населения страны».

Напомним, что, по свежим данным Росстата, в январе 2018 года в России насчитывалось 2 млн 918 тыс. безработных. В феврале их количество снизилось до 3 млн 808 тыс. В марте этот показатель оставался на прежнем уровне, а в апреле снова пошел вниз, достигнув 3 млн 712 тыс.

«В мае 2018 года, по предварительным итогам выборочного обследования рабочей силы, 3,6 млн человек в возрасте 15 лет и старше, или 4,7% рабочей силы классифицировались как безработные (в соответствии с методологией Международной Организации Труда), — уточняет Росстат. — При этом зарегистрированы в качестве безработных в органах службы занятости населения, по данным **Роструда**, 0,7 млн человек, в том числе 0,6 млн человек получали пособие по безработице».

<https://regnum.ru/news/economy/2435144.html>

20.06.2018

#### Потребность регионов в иностранных работниках включат в экономические прогнозы

Прогноз социально-экономического развития регионов дополняется новым разделом - «баланс трудовых ресурсов, в том числе потребность в привлечении иностранных работников по отдельным видам экономической деятельности и их количество», - который станет одним из социально-экономических ориентиров для предпринимателей.

Соответствующий **законопроект** заместителя председателя **Госдумы** Ирины Яровой, защищающий **трудовые права** россиян и направленный на регулирование **рынка труда**, единогласно принят в первом чтении 20 июня, передаёт пресс-служба депутата.

**Проектом закона** устанавливается обязательность опубликования указанных прогнозов на официальном сайте органа исполнительной власти субъекта Федерации в целях обеспечения общественного контроля.

«Прогноз социально-экономического развития должен стать ориентиром для граждан России, для каждой семьи и для предпринимательского сообщества. Это и помошь в выборе профессии для молодёжи, повышении квалификации для людей среднего возраста, необходимая информация для предпринимателей, заинтересованных в привлечении трудовых мигрантов», - пояснила автор **законопроекта**.

Вице-спикер **Госдумы** напомнила, что ранее на региональный уровень было отнесено формирование миграционной политики и защиты регионального **рынка труда**, но не во всех случаях происходит включение таких требований в региональные прогнозы социально-экономического развития.



«Поэтому **законопроектом** мы закрепляем прямую обязанность исполнения этих требований, чтобы защитить **трудовые права** граждан России и дать дополнительный правовой инструмент для регулирования **рынка труда**», - заключила Ирина Яровая.

**Законопроект** поддержан Правительством и фракцией «Единая Россия».

<https://www.pnp.ru/economics/potrebnost-regionov-v-inostrannykh-rabotnikakh-vklyuchat-v-ekonomicheskie-prognozy.html>

20.06.2018

#### Приток мигрантов в России в 2017 году снизился на 19%

Число мигрантов в России в 2017 году сократилось на 19% по сравнению с предыдущим годом и составило 212 тыс. Об этом сообщает «РИА Новости» со ссылкой на доклад Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР), посвященный проблемам миграции.

В докладе говорится, что больше всего иммигрантов прибывает из Украины, Казахстана, Узбекистана и Армении. А количество уехавших из России выросло с 313 тыс. в 2016 году до 377 тыс. в 2017 году. Отмечается, что этот показатель выше отметки 2015 года — 353 тыс. человек. Он связан «с оттоком **трудовых мигрантов**, не продливших свои разрешения на работу из-за негативных экономических условий», пояснили в ОЭСР.

Ранее сообщалось, что миграционное законодательство РФ могут ужесточить. В правительстве разрабатываются поправки к Кодексу об административных правонарушениях (КоАП), согласно которым **трудовой мигрант** для подтверждения легальности своего пребывания в России должен будет предъявить не только разрешение на работу или патент, но и «трудовой договор» с работодателем. Кроме того, за отсутствие договора предлагается ввести штраф до 5 тыс. руб. с вероятным выдворением из страны.

<http://www.kommersant.ru/doc/3663146>